

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P

Befizetések postacsекken:

„Hungária-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280

Lapzárta csütörtök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel

Feljels szerkesztő: WAGNER MARTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64

Telefon 22

Hirdetések díjszabása:

egynásábas (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötször hirdetésnél 10 százalék. tizszerinél 15 százalék. negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Ők azok...

akik minden kedden este elmennek a HOMBAR szövetkezet székházába. Leülnek az előkészített padokra s ahogyan mindig újabb és újabb érkezők nyitnak be az ajtón és olvadnak bele a sutlógó csevegésbe és amikor a szövetkezet tisztviselői befejezték az esti postát, és az addig érkezőket betesséklik a belső irodába, ahol ki-ki leüli a padokra vagy üres székekre és az áhítatos csendben megismétlődnek a megszokott kérdések: „Mit csinálnak a csirkék?”

És ebben a gondolatkörben folyik a fegyelmezett társalgás, miközben újabb - újabb kérdések vetődnek fel, amelyekre jóindulatu és gyakorlati tapasztalatokkal szerzett válaszokat kapnak a kérdezők... Közben villámgyorsan repül az idő és a 6 órakor összegyűlt társaság azon veszi észre magát, hogy már 8 óra van...

Szenteljünk egy pillantást a megjelentek bemutatására.

A ketreces csirketenyésztők vannak együtt. Többnyire nőkből áll a lelkes tábor. Még mindig áll az a helytelen férfifelfogás: a baromfitenyésztés asszony népnek való, a férfire megalázó foglalkozás ez. Erre azonban alaposan rációfolnak a jelenlévő férfiak és az asszonyokkal egyenlő komoly tenyésztőknek tartják magukat. Mindenkinek van valami közölni valója. De mindenki szép sorjába mondja el a mőndókáját. Mindenkint meghallgatnak. Nem marad kérdés válasz nélkül.

És amikor elbucsznak egymástól azzal, hogy a jövő kedden megint összejönnek és nekivág öregje-fiatalja a sőtét éjszakának, sokan a tanyáknak... ezeken az estéken imádságos hangulatban hajtom a fejem nyugovóra és szent megismétlődését élem át annak a meggyőződésnek, hogy ez a kis

fanatikus társaság a gazdasági történelmét rajzolja meg Gyomának hétről-hétre, amikor ismételtén rációfol a sokat nyergeltt kúvikolásra: hogy a magyar ember nem alkalmas a

szövetkezésre. De mennyire alkalmas!!! Csak becsületes szárdékkal és őszinte feltárással jelöljük meg a szándékunkat. Ha kevesen is vannak, akik mindjárt követnek bennünket, nem baj, majd ránk találnak a többiek is.

... Ők azok, ezek a hétről-

hétre egymásra találó testvéreink, akik újabb kedvet öntenek belénk és serkentenek bennünket Papp Zsigmond barátommal, hogy a megkezdett utunkon ne álljunk meg, hanem haladjunk előre, gyomai lakostársaink jobblétének a kiharcolására. W.

Ujból vitéz Madaras Gyulát választották meg a Levente Egyesület elnökévé

A Gyomai Levente Egyesület február 7-én tartotta meg évi rendes és tisztújító közgyűlését, amely vitéz Madaras Gyula malomigazgató, az Egyesületi al-elnök elnöklete alatt zajlott le. A jelen voltak nagy érdeklődéssel hallgatták a tárgysorozat egyes pontjait, különösképpen a Szilágyi István levente-egyesületi nyilvántartó által, a Levente Egyesület működéséről elkészített jelentést, mely teljes részletességgel tárta fel az egyesület sokoldalú, értékes és eredményes munkásságát. Jelentésében kiemelte Nemerey Péter takarékpénzlári igazgató, vezető-főoktatónak az egyesület box-szakosztálya részére, a vármegyei felügyelőségtől cca 150 pengő értékben kieszközölt boxfelszerelés megszerzését, valamint Zalán Miklós huszárszázados, testnevelési főelőadó könyvadományát, melyekért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

A tisztújítás megejtése előtt, vitéz Madaras Gyula, a tisztségek mandátumának lejártát bejelentvén, felkérte Nemerey Péter vezető-főoktatót a közgyűlés további vezetésére és az elnöki tisztségnek választás utján való betöltésére.

Nemerey Péter vezető-főoktató ismertette a testnevelési bizottság határozatát, mely sze-

rint az elnöki tisztségre vitéz Madaras Gyula és Kató Lajos községi jegyző jelöltettek s a közgyűlési tagok csak rájuk szavazhatnak. A közgyűlési tagok

egyhangu lelkesedéssel vitéz Madaras Gyulát választották meg az egyesület elnökének,

akit a közgyűlési terembe belépve a tagok harsány éljenzéssel fogadtak. Nemerey Péter átadván az elnöki széket, szeretettel és igaz nagybecsüléssel köszöntötte az Egyesület újonnan megválasztott elnökét és a Mindenható áldását kérte az egyesület érdekében kifejtendő munkálkodására. Vitéz Madaras Gyula megköszönve az előlegezett bizalmat, ugyszintén Nemerey Péter vezető-főoktatónak baráti üdvözlő szavait, ígéretet tett, hogy az előlegezett bizalmat odaadó munkálkodással fogja honorálni és minden igyekezettel azon lesz, hogy ezt a szép egyesületet felvirágoztassa.

Utána betöltötték az alelnöki tisztséget, ugyancsak a testnevelési bizottság jelölései alapján. A közgyűlési tagok egyhangulag Kovács Gábor községi bírót választották meg az egyesület alelnökének.

Ezután sorra került a többi tisztségviselők megválasztása,

Nemerey Péter vezető-főoktató javaslatára főtitkárnak: Szilágyi István levente-egyesületi nyilvántartót, titkárnak: Kéri Gábor oktatót, jegyzőnek: Erdei Sándor oktatót, gazdának: vitéz Molnár Pál főoktatót, pénztárnoknak: Arany Lajos községi pénztárnokot, ellenőrnek: Arany Gusztáv községi s. jegyzőt, könyvtárnoknak: Kató Ferenc főoktatót, ügyésznek: dr. Legeza Tibor ügyvédet választották meg.

A felsorolt tisztségviselők három évi ciklusra választották meg.

Egy évi időtartamra választott meg a választmány és számvizsgálóbizottság és pedig: rendes választmányi tagokul: Harmathi Tibor, Izsó Mihály, Lévay László, B. Marjai Lajos, Pápai Sándor, Olajos Andor, Tarr Miklós és Pipi Gyula leventék. Póttagokul: Győri Lajos, Kruchió Endre, K. Szabó István és Perei László Gábor leventék. Számvizsgáló bizottsági tagokul: Kovács G. Lajos, Kőszegi Mihály és Biró Béla községi tisztviselők, póttagokul: Erdei Gábor község és Fekete Lajos közs. tisztviselő.

Örömről szolgál az a tény, hogy az egyesület elnöki tisztségét vitéz Madaras Gyula malomigazgató tölti be, aki közismert agilitásával, odaadó, ön-

zeilen, egyéni hiúságtól mentes munkálkodásával a levante egyesületnek csak hasznára lesz, mert rajta keresztül a harmonikus együttműködés is biztosítható, amire mindenképpen szükség van.

Farkaskutyák alkonya.

Rossz napok járnak a farkaskutyákra. A belügyminiszter néhány hónappal ezelőtt leiratot intézett a törvényhatóságokhoz és ebben szintén rámutatott, hogy a farkaskutyák kártékonnyak. Felhívta a törvényhatóságokat, hogy minden eszközzel igyekezzenek a magyar kutyafajtáknak tenyésztését elősegíteni. E célból emeljék fel a farkaskutyák adóját. Ebben az esztendőben 20 pengőre emelték fel a farkaskutyák adóját. A farkaskutyák tulajdonosainak, akik nem mindig kerülnek ki a felsőbb tízezer kutyabarátai közül, választaniok kellett a pénztárcájuk és farkaskutyájuk között. A választás igen sok esetben a pénztárca mellett szólt

Nincs árvizveszély: néhány napon belül levezetik a felfakadt vadvizeket

A hirtelen bekövetkezett olvadás és a napok óta tartó esőzések az egész környéken felfakasztották a vadvizeket. Dévaványa és Gyoma között, az ugynevezett Nádösvény határterészen, Dévaványa és Szeghalom között, Simasziget körül és Dévaványa Körösladány között, a vasuti sínek mentén hatalmas területek viz alatt vannak és több tanyát előntéssel fenyegetnek. A bajt csak tetézi, hogy a Körös is árad. Még a hét elején kilépett a medréből és néhol a gátakig szaladt. A csatornák vize e miatt nem tud lefolyni és kénytelenek szivattyúzással apasztani az áradatot, ami nagyon lassu munka és hetekig eltarthat, míg az elárasztott területeket mentesíthetik a hatalmas víztömegetől.

Az Ivánfenéki Ármentesítő Társulat műszaki személyzete napok óta éjjel-nappal munkában van és megfeszített erővel igyekszik elejét venni az esetleges komolyabb veszélynek. Pillanatnyilag az a helyzet,

hogy az áradat szintje apad. A további javulás attól függ, hogy milyen lesz az időjárás. Néhány derült és szeles nap nagyban hozzájárulna ahhoz, hogy a víz alá került területek felszabaduljanak.

Az ármentesítő munkálatokat Schulek Béla főmérnök vezeti, aki az áradásokkal kapcsolatban a következő nyilatkozatot tette a Gyoma Ujság munkatársára előtt:

A vasárnap óta tartó olvadás és a kétnapos esőzés több helyen előntötte Gyoma, Dévaványa és Körösladány egyes határterészeit. Meglehetősen nagy víztömegek borítják Katalaszeg, Liliomkert, Nádösvény, Folyásér, Simasziget egyes laposabb fekvésű helyeit. Közvetlen veszély azonban csak három tanyát fenyeget. Az István György és a Barabás tanyákat Nádösvényben és még egy Barabás tanyát Dévaványa és Szeghalom között. Ezeket a tanyákat az Ivánfenéki Ármentesítő Társulat — tisztán emberbaráti

szeretetből — gátakkal védi, mert annak, hogy ezek a tanyák ilyen veszélybe kerültek, kizárólag a tulajdonosaik az okai, amennyiben olyan mély helyre építkeztek, ahonnan egy kiadósabb nyári zápor is kiöntheti őket.

Veszélytől különben nem kell tartani. A Folyáséri és a körösladányi szivattyutelepek vasárnap óta állandóan üzemben vannak, a csatornák kitűnően működnek és egy-két napon belül a nyitók is nyitva lesznek. Ha még az időjárás is kedvez, néhány napon belül megszűnik az áradás és a víz teljesen lefolyik.

Kár egyelőre nincsen és remélem, hogy nem is lesz. Az egész áradás sokkal inkább egy kiadós tavasi öntözésnek tekinthető, mint olyan árvíznek, amely komoly bajokat okozhatna. Legteljebb a szikcesek áznak át annyira, hogy e miatt késedelmet fog szenvedni a tavasi vetés.

Rimes panoptikum

Írta: H. E.

Mint bolond gazdaasszony az üres konyhában,
Kinosan feszengve, mint féreg a fában,
Vagy mikor a motor, mikor krádog, fullad,
S benzín híján be az Istennek se gyullad,
Ugy állok már én is, — befagyhat a véna,
A panoptikumhoz — elfogyott a téma...
Ebben ugyan hibás én magam nem vagyok,
Mert hiszen anyagot Gyomáról nem kápok,
S mert látom már, hogy ezt hasztalan is várom,
Tollam szárát tövig ez'tán már nem rágom.

Eleintén még ment a dolog valahogy,
Amíg képzetemben éltek az alakok,
Akiket pajzánul tollamra is szurtam,
Mikor e strófákat még napszámba gyurtam.
De hogy egy paradus, ködös őszi este,
Szekeremnek rudját irányítám Pestre,
Itt vivni meg tovább létemért a harcot, —
Sajnos, feledem már a sok kedves arcot,
S míg életutamon egyet-egyet lépek,
Érzem mint fakulnak szívemben a képek:

Feledem az árnyas gesztenyefák lombját,
Garay Imre ur mándlíjának gombját,
Szinpompás kis képét sok virágos kertnek,
Pikáns vicceit a Messinger Albertnek,
Az Erzsébet-liget ezer bokrát, fáját,
Az áttöltött Körös vadregényes táját,
A vig lórumozók szűk, baráti körét,
Karsay szódáját, Kerekesék sörét,
S ami meg nem ártott a regős kedvének:
Poneirás szagát a párolgó cefrének...

Mert az idő rohan, átszáguld felettünk,
S lassan észrevesszük, hogy megöregedtünk.
Amivel ilyenkor vagyunk csupán bajba,
Ha ős szálát gyomlál a gyérülő hajba...

Fut bizony az idő, — megállása nincsen,
De nyomát ott hagyja a tarkón s a tincsen,
Igaz, nem is marad tőle egyéb emlék,
S multtá lesz a jelen, mi jövő volt nemrég,
Amelyről reméljük, hogy sebünkre irt hoz,
Pedig csak egy nappal vitt előbb — a sirhoz...

Elfásul a kedély, a humor is gyengül,
Vig élcre a rim már csak nehezen csendül.
Fárad az agyam is, nehezen pariroz,
Ámde szívem mélyén édes honvágy kinez,
Mert aki a Hármaskörös vizét issza,
Joggal vágyik annak szive oda vissza,
S ha visszajuthatnék, — mondom Istenemre!
Ezt a nagy világot ölelném keblemre,
Örömben sirva rikkantanék egy nagyot,
S kacagva hagynék itt Pestet, csapat, papot.

Kies vidékét a parlament terének,
Meg az állatkeriben pupját a tevének.
Fényes kávéházak örült jazz-zenéjét,
Háziasszony urnóm kétmázsás személyét,
A Berliini teret, a Beszkárt sin hurkát,
A gyalogjárdáknak aszfaltozott burkát,
Autóbuszt és taxit, tantuszos kisszakaszt,
Ofit, Mabit mely a szememből könnyt fakaszt,
S úgy szedném szaporán Gyoma felé lábaim,
Budapestnek pedig? ... mutatnám a — hátam...

De hogy ez az ábránd valóra is válik?...
Bizom az időre. Egyszer majd elválik...
Megjön talán még a regősnek vig hangja,
Hiszen megvan minden bőjnek a farsangja,
S meglátom talán még a gyomai tákat,
Korrigálhatom tán a sajtóhibákat,
Mit a szedő urak szedés közben tesznek,
S az „alvégen“ helyett „alvégem“ szednek...
S abbahagyván itt ezt a keserves sirást,
„Otthon“ folytatom majd e vidám versirást...

A gazdasági iskola három hónapos számveteli tanfolyamának záróünnepélye

Örvendetesen emelte a tanfolyam színvonalát a női hallgatók tekintélyes száma. — Kár, hogy a tanfolyam záróünnepén nem jelentek meg többen

Szinte hozzátartozik már a téli időhöz, hogy vitéz Pajor Gyula gazdasági iskolai igazgató, Biró Teréz és Faddy Jolán tanítónőkkel, megrendezi a szokásos 3 hónapig tartó tanfolyamot. Mennyi utánjárás, mennyi kapacitálás, mennyi elkedveltenedés előzi meg az előadók részéről ezeket a tanfolyamokat. A sok kifogás közben mennyi önuralomra van szükségük ezeknek az apostoloknak, nehogy sutba dobják az egész iskolán kívüli népművelést, amiért olyan kevés megértést találnak.

Ha végig nézzük a tanfolyam résztvevőit, azt látjuk, hogy csak azok tartanak ki vitéz Pajor Gyula mellett, akik már az előző években is végig hallgatták a tanfolyamokat. Alig akad egy-két új hallgató. Az idén mégis jelentős számmal szaporodott a résztvevők sora, de ez csak annak köszönhető, hogy a tanrendbe speciális női tantárgyakat is felvettek és így a nők érdeklődését is felkeltették. A tanfolyam hallgatóinak növekedése tehát a nőknek köszönhető.

A záróünnepélyen Kató Lajos községi jegyző elnökölt, aki az ünnepség megnyitása előtt néhány szóval elismerését fejezte ki a hallgatóknak kitarításukért és az érdeklődő közönségnek a megjelenésért.

Vitéz Pajor Gyula a gazdasági számvetelből kérdezte ki a hallgatókat, akik világos, szabatos és értelmes feleleteikkel igazolták, hogy megértették az előadásokat.

Külön elismeréssel kell szólnunk a tanfolyamon résztvevő idősebb gazdákról, akik példát mutattak a fiataloknak, hogy a tanulás még az idősebbekre is ráfér és hogy a tudásról való nyilvános beszámolás még az öregebb korban sem szegény, még akkor sem, ha az az iskolapadban történik.

A női hallgatók, Faddy Jolán előadása után, a népi ételeknek a főzéséről és azoknak a tápértékéről számoltak be.

Biró Teréz tanítónő a baromfitenyésztésről kérdezett a

női hallgatóktól és ha remélünk szabad, hogy ha a jövőben feleleteik szerint végzik a baromfitenyésztést, úgy megtörik a jeget és ők lesznek a belterjes baromfitenyésztés uttörői.

Befejezésül általános érdeklődés közben tért rá Biró Teréz a ketreces csibenevelés jelentőségének kikérdezésére, miközben a hallgatók és a közönség kíváncsian fordultak a jelenlévő Papp Zsigmond és Wagner Márton „Hombár” szövetkezeti igazgatók felé, akikről az egész községben közismert dolog, hogy a most folvamatban lévő, 11.000 drb. csibéből álló ketreces csibenevelésnek uttörői és irányítói.

A női hallgatók idevonatkozó feleletei, általános érdeklődés közben élénk tetszést váltottak ki, igazolva a tanfolyamról való rövid beszámoló nivóságát.

Az ünnepség befejeztével Joó Gábor a hallgatók nevében meleg hangon köszönte meg vitéz Pajor Gyula és tanítónő társai fáradozását. Hangoztatta, nem fogják elfelejteni azt az odaadást, amellyel a tanfolyam hallgatóinak ismereteit igyekeztek minél szélesebb körben kibővíteni. Nem órákat adtak, hanem tényleg tanítottak, sokszor túllépve az előirányzott időt.

A továbbiak során rámutatott arra, hogyha minden gazda és minden iparos ismerné a gazdasági számvetel tudományát és azt a maga hasznára fordíthatná, mindjárt más szemmel nézné azokat is, akik hite szerint olyan jól keresnek. Nem irigyelné a 120 pengő fizetéssel rendelkező kistisztviselőket, mert hamar rájönne arra, hogy annyit ő is keres, csak nem tudja, mert nem tud számolni. Mindjárt enyhülne a társadalmi osztályok között a légkör és nem ellenfelekként, hanem barátokként mérlegelnék egymást.

Beszéde végén még egyszer köszönetet mondott az iskola igazgatójának és tanítónőinek, majd vitéz Pajor Gyula a tanfolyam hallgatói között kiosztotta a bizonyítványokat. Bizo-

nyítványt kapott minden hallgató. Névsorukat az alábbiakban közöljük. (Akinek a neve mellett zárójelben évszámot is közlünk, az a jelzett évben megtartott tanfolyamon is résztvevett.)

Balázs Imre (1936), Balázs Lajos, Csapó Endre (1935), Csath Imre (1936), Csuvár János, Joó Gábor, Kató Ferenc, Kocsis István, Ladnai Lajos, B. Molnár István, Molnár Antal (1935, 1936), G. Nagy László (1935), Négyessy Gyula, Szmola Imre (1936), Ifj. Varga Gábor, Veress Sándor (1935, 1936), Ifj. Wagner Ádám (1936), Batári Lajos, Kocsis Gábor, Baráth Istvánné, Baráth Lajosné, Bene Józsefné, Czebe Lajosné, Czebe Etelka, Cselei Endréné, Eiler Erzsébet, Feiler Anna, Heinfart Erzsébet, Hegyesi Jolán, Józsik Istvánné, Kató Lajosné, Kárpáti Elemérné, Kiss Dánielné, T. Kocsis Mihályné, Kurtz Mihályné, Marjai Sándorné, B. Molnár Mária, Szóke Istvánné, Szabó Piroska, Ifj. Wagner Adámné, Tóka Lászlóné.

Beszámolóink nem volna teljes, ha meg nem emlékeznénk a záróünnepélyen rendezett női kézimunka és süteménykiállításról, mely teljes egészében felölelte a tanfolyamon tanult ismeretek gyakorlati kivitelét, élénk meglepedésére a látogató közönségnek.

DATOLYASZÓLÓ (Afus-Ali)

a csemegeszólok királya!

Minden igényt kielégítő, közep-eresű és bőtermő fajta. Csodás, nagy, laza-fürű és bogycsú kemény húsu, kellemes aromájú, tártartható és szállítható. Magas aron értékesíthető. A jelenkor legénie kisebb csemegeszóloja 20 darab simavessző 6 — P. 15 drb hazai szökecs 6 — P. 10 drb olvány Riparian 6 — P. 10 drb Berlandierin 7 — P. Kerje tanulságos leírásomat s árlapomat más fajokról és gyümölcs-faültványokról.

ZÖLDIGNÁCZ
Sárkeresztur, (Fejér-megye).

Komoly összeíró ügyndökei minden megyében keresek!

Az ünnepély után a 48.-as kaszinóba a szokásos befejező vacsorára gyűltek egybe a vendégek, akiket a tanfolyam hallgatói a maguk izletes főztjével és sült tésztáival vendégeltek meg.

Vacsora alatt vitéz Pajor Gyula köszönetet mondott a vármegyének és a községnek, hogy a tanfolyam megrendezését elősegítették, azonkívül külön köszönetet mondott Kner Imrének és Kner Endrének, akik ingyen papiranyagot biztosítottak a tanfolyam rendelkezésére. A továbbiak során hangoztatta: sokszor megfogadta már, hogy nem rendez többé tanfolyamot. Most mégis újból arra kéri a hallgatókat és a közönséget, hogy legyenek segítségére a jövő téli tanfolyam megrendezésében és már most kezdjék el a hallgatók toborzását.

Beszédeket mondtak még Wagner Márton és dr. Legeza Tibor.

A vacsora után az egybegyűltek kedélyes hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig, közben megindult a tánc, amely a reggeli órákig elhúzódott.

Az Egyetértés Olvasó Egylet bárendezőségének köszönete

Kaptuk és közöljük az alábbi sorokat: Az Egyetértés Olvasó Egylet által február 7-én megtartott jelmezbál rendezősege ezúton mond köszönetet mindazoknak, akik hozzájárultak a bál sikerének elmélyítéséhez, különösen a jelmezeseeknek, akik a bál külső képét színessé, hangulatát pedig meghitté tették. A jelmezeseik a következők voltak: Nagy János (szamár), Kurtz Bözsike (bosnyák leány), Varga Erzsike (magyar leány), Gecsei Gábor (Mikulás), Fekete Lajos (dada), Herter Mihály (baba), Kakati Ilonka és Kakati Mancika (arató pár), Barta Rózsika és Márton Lajos (tiroli pár), Izsó Eszti (magyar zászló), Vincze Zsuzsika (cigányleány), Bordács Ilonka (Mexikói küldönc), Schwalm Magda (aranyhal), Forgács Rózsika (magyar legény), Csapó Liduska (szív), Szabó László (suszterinas), Finta Margit (ápolónő), Nagy Ilonka (tündér), Tandirén (kéményseprő), Kruchió Juliska (magyar leány), Bácsi Piroska (pólyásbaba), Baráth Gergely (teknősbéka), Munkácsi Lajos (zenebóóc), Szebenil Ilonka (Philips rádió). Díjat nyertek: Barta Rózsika (első díj), Szebenil Ilonka (második díj), Kurtz Bözsike (harmadik díj). A férfidíjakat sorrendben Herter Mihály, Baráth Gergely és Nagy János kapták meg.

Küllemi törzskönyvi bírálat Endrődön

A Békésvármegyei Szarvasmarhatenyésztő Egyesület Endrőd községben folyó évi február hó 5-6-án törzskönyvi bírálatot tartott. Ez alkalommal megjelentek: szotyori Nagy Jenő m. kir. gazdasági felügyelő, a békésvármegyei szarvasmarhatenyésztő egyesület ügyvezető igazgatója, dr. Szalay György s. titkár, a tiszántúli mezőgazdasági k a m a r a kiküldöttje, Keszthelyi József, az altöldei szarvasmarhatenyésztő egyesületek szövetségének kiküldöttje, dr. Thaisz Lajos járási m. kir. gazdasági felügyelő a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőség képviselőjében, Veres Lajos és Horváth Imre orosházi kisbirtokosok mint bírálóbizottsági tagok, Pap Antal főellenőr és Portmayer Lajos ellenőr, Kovács Sándor községi gazda, zöldmezőtörzstítkár, Kalmár Imre községi főbíró, dr. Izsák Adolf községi állatorvos, valamint a község társadalmának és kisbirtokosainak vezető egyéniségei.

A rosszidő ellenére Endrőd község kisgazdái igyekeztek állataikat törzskönyvelésre elővezetni. A megjelentek őszinte elismerésüknek adtak kifejezést a bemutatott s elbírálásra került állomány minősége fölött és örömmel látták a nagy lelkesedést, érdeklődést, mit a jelenvolt kisbirtokosok a bírálat alatt tanúsítottak, s megalapították: ha a lelkesedés és kitartás megmarad, Endrőd község kisgazdái az állattenyésztés terén igen szép eredményeket fognak elérni.

Bírálatra elővezettek 80 darab tehenet és üszőt, melyekből 1 drb. feles, 22 drb. II. osztályzatot kaptak, ezek bika nevelésre alkalmasnak lettek minősítve, 45 darab fél, 3 drb. háromnegyed osztályzatot kaptak, ezek üsző nevelésre lettek alkalmasak, míg 12 darabot a bizottság nem talált alkalmasnak.

Nem mulaszthatom el, hogy e helyen dr. Thaisz Lajos járási m. kir. gazdasági felügyelőnek, valamint munkatársainak ezúton az egyesület nevében köszönetet ne mondjak azért a lelkes munkaért és fáradságért, mit Endrőd községben a törzskönyvelés érdekében kifejtettek, biztosra veszem, ha munkájukat további lelkesedéssel és kitartással fogják folytatni, az ottani tegjainknak létszámát megfogják kétszerezni. De köszönet az ottani kisbirtokosoknak is, hogy az állat-

tenyésztés érdekében olyan nagy lelkesedést fejtettek ki, időt, sarat nem nézve, olyan sok állatot vezettek fel törzskönyvelésre. Kérem őket, azt a lelkesedést, mint tanúsítottak, továbbra is tartásuk meg, s ha nem csüggednek, biztosra veszem és tudom, hogy munkájukat siker fogja koronázni és meglesz jutalmuk. Bár a többi községek is példát vennének és olyan lelkesedéssel, mint az endrődiek, egyesületükbe tömörülnének, egyrészt a maguk, másrészt csonka hazánk érdekében.

Végül nem mulaszthatom el, hogy Kalmár Imre községi főbírónak, Kovács Sándor községi gazda, zöldmezőtörzstítkárnak azért a szíves vendéglátásért, szíves fogadtatásért az egész bizottság nevében köszönetemet fejezzem ki, s ezúton kérem őket, hogy nemcsak az állattenyésztés érdekében, de a község érdekében is mindent kövessenek el, munkájukat, mint eddig is, a köz érdekében tovább folytassák, hogy minél több meglegedett embert lássanak maguk körül és ezen munkájukért a köztisztelt legyen jutalmak. Most, amikor bucsút veszünk egyelőre Endrődötől abban a reményben, hogy közös munkánk alkalmával még sokat találkozunk, Isten áldását kérem, jó munkát kívánok.

Orosháza, 1937. február 8-án

szotyori Nagy Jenő
m. kir. gazd. felügyelő.

GySC jelmezből

Fényes külsőségek között zajlott le a báli szezon legsikerültebb mulatsága a GySC jelmezből. A megjelent nagyszámú közönség kitűnő hangulatban a reggeli órákig együtt maradt. A bál fényét a megjelent 23 jelmez emelte, akik közül a következők neveit sikerült megjegyeznünk: Buzavirág (Gyuricza Mancsi), Szent Péter (Domokos Albert), Pólyásbaba (Tóth István), Tiroli lány (Gyimesi Ica), Dominó (Oláh Sárika), Ördög (Pálincás Mihály) Apacs (Papp Gábor) Japán nő (Papp Gáborné) Háremhölgy (Tóbiás Margit), Tollbaba (Csapó Böske) Szikvizüveg (Kovács Judit) Szív (Mészáros Olga), Teknősbéka (Kató István), Mézeskalács (Szántó Mancsi), Magyarlány (Nagy Mancsi), Törökszekfü li-

liom (Szilágyi Piri), GySC (Kiss Ella), Koldus asszonyok (Papp Gábor, és Fekete Géza), ezenkívül Week-end Apacsné, Görl táncosnő és Szalencsator jelmezek voltak nagyon sikerültek.

A női I. díjat, egy ezüst karórát Kiss Ella „GySC” jelmeze nyerte, a II. díjat, arany pecsét-gyűrűt Szilágyi Piri remek „Törökszekfü-liliom” jelmeze kapta. A III. díjat, egy dauerondolást Gecsey Béla ajánlotta fel és ezt Tóbiás Mancsi „Háremhölgy” jelmeze nyerte, aki ezenkívül 100 drb. névjegyet és 100 drb. levélpapírt és borítékot is kapott. A férfi I. díjat a legkitűnőbb jelmez, Kató István élethű „Teknősbéka” jelmeze. II. díjat Domokos Albert „Szent Péter” jelmeze, III. díjat pedig Fekete Géza mutatós „Koldusasszony” jelmeze nyerte. A terem káprázatos kivilágításáról Domokos Albert villanytechnikai szaküzlete gondoskodott. Általános tevényt aratott a fáradságos munkával elkészített csillagos ég-díszlet és a váltakozó színes langóvilágítás. A gyönyörűen feldíszített terem nagyban hozzájárult a bál sikeréhez. A jelmezesekről a Berkovics műterem igen sikerült fénykép-felvételeket készített, melyek olcsó árban állnak a közönség rendelkezésére. A rendezőség, élén Kiss Zsigmonddal, mindent megtett a siker érdekében. Mindent összevetve, az idei GySC jelmezből sokaig kellemes emléke lesz a bálozó közönségnek.

A Mezőgazdaság január 15-i száma a tejtermelő gazdának annyira fontos takarmányozással foglalkozik, ahol a keményítő és fehérje szükséglet alapján kiszámított takarmányozási receptet készen adja a gazdának, hogy a számítás nehéz munkájától a gazdát megkíméljék. Debreceni törzsgulyáról mutat be színes riport keretében művészi fotográfiákat. Több apró időszerű, hasznos cikk mellett egy újabb jövedelmi forrásról, az apró magvak termeléséről ír, melynek eredményeként holdankint 600-800 pengős tiszta jövedelmet mutat ki. A dúsan illusztrált szaklapból a Mezőgazdaság kiadóhivatala, Budapest, Földművelésügyi Minisztérium, díjtalanul küld, e lapra való hivatkozással, egy alkalommal mutatványszámot.

Csökkent a világ gabonatermése. Az elmúlt évben búzából 10 százalékkal, árpából 11 százalékkal és zabból 13 százalékkal termelt kevesebb világvilágviszonylatban.

HIREK

Adomány. A gazdasági iskola háztartási és könyvviteli tanfolyamát követő záróversoráról megmaradt kenyeret a rendezőség a szegényeknek adományozta.

A Kültkereskedelmi Hivatal akciója. A Kültkereskedelmi Hivatal olyan megoldást kezdeményezett, hogy a jövőben a mezőgazdasági kiviteli kontingenseket ne a kereskedők, hanem a termelők között osszák szét.

Egy magyar idegenlégionista szerelmi hálála. Drámai körülmények között halt meg egy magyar idegenlégionista, akit egy francia asszony gyilkolt meg, szerelmi féltékenységből. A regényes szerelem izgalmas részleteiről közöl rendkívül érdekes cikket Tolnai Világlapja új száma. Meglepően érdekesítő cikkeket, a legkiválóbb magyar írók novelláit, nagyszerű folytatásos regényt és közel 100 pompás képet talál még az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Milyen a mai török nő? A régi Törökország legutolsó hadügyminiszterének leánya, rendkívül érdekes képekkel illusztrált interjúban mondja el a Délibáb legújabb számában, hogy hogyan élt a modern Törökország asszonya. A Délibáb új száma nagy terjedelemben és gazdag tartalommal jelent meg. Pompás illusztrált rádióműsorokat, egytelvonásos színdarabot, premierbeszámolókat, színházi pletykákat, nagyszerű filmrovatot és több mint száz szebbnél szebb képet talál az olvasó a népszerű színházi képeslapban. A Délibáb egy száma 20 fillér.

ÚJ IDŐK KÖNYVTÁRA

ELSŐ KÖTETE

ZSIGRAY JULIANNA

új regénye

CSILLAGOS ÉG

Ára egy pengő

Kapható minden könyvesboltban, vasuti állomáson, dohány- és újságárusnál.

A nagyvilág hírei

Időjós csacsi. Dr. Sőregi János, a debreceni Déri-muzeum nagytehetségű fiatal igazgatója, néhai Ecsedy István utóda, most adta ki a muzeum évkönyvét. A pompásan szerkesztett könyvben a muzeumi tárgyak gyarapodásának rovatában olvassuk a többi közt a következőket: Igen érdekes a fából faragott, deszkára szerelt s a falra akasztható időjós csacsi, melynek tábláján a következő felírás van:

*Hu a csacsi farka száraz,
Szép időre várhatsz;
Hu a csacsi farka nedves,
Nyüss esernyőt kedves!
Hu a csacsi farka megföldül,
Az idő szelesre fordul;
Hu nem látod a csacsi farkát,
Köd van biztos, vagy - ellopták!*

Datolyaszőlő (Afus-Ali). Az úde friss csemegeszőlő télen mily inycsiklandoztató lehet, amire eddig csak bor alakjában gondolhattunk a hordóban, vagy ha gyümölcskereskedőink külföldről hozattak, amit mi megfizetni nem tudtunk. E

vágyakozásunk a Bolgárországból hozzánk került e csodás szőlőféléseggel termelésével teljesült. Hosszú időn át üdén való tarthatóságát, kemény húsú és különleges viaszbevonata teszi lehetővé. Nálunk épp oly eredménnyel termelhető, mint eredeti hazájában, hol nagyban kultivált, világpiacokat meghódított, s gazdasági fellendülését s szőlőfajtának köszönheti. Szaporításra veszteje és oltványa garantált fajazonos minőségben állami ellenőrzés mellett beszerezhető: Zöld Ignácznál Sárkeresztúron, akinek hirdetésére olvasóink szíves figyelmét felhívjuk.

Az állami gépjárművezető képző (sofför) tanfolyam a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézetben (Budapest, VIII. József-körút 6.) március 1-én este 1/2 7 órakor nyit meg. Beírás és a felvételhez szükséges úrlapok kiadása naponta d. e. 10—12 óra között az igazgatósági irodában.

Féltaru utazási kedvezmény a mezőgazdasági kiállításra. A m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az OMGE kérésére a március 17—22. napjain tartandó országos mezőgazdasági kiállítás megtekintésére a felutazó közönség részére 50 %-os kedvezményt biztosított a M. Kir. Államvasutakon és a kezelésében lévő helyi, dekv vasutakon. Kedvezményes utazásra jogosító igazolvány ára a MÁV és az összes többi közlekedési társulatok vonalaira szólnak egységesen 1.30 pengő. Kapható a GYOMAI UJSÁG

Szovjetországban zavarások törtek ki. Moszkvában, az ukrainai nagyobb városokban és a szibériai iparvidéken véres tüntetések voltak Sztalin ellen. Hír szerint a vörös hadsereg is szembe került Sztalinnal. A forradalom kitörését minden órában várják.

— A Kormányzó Karafiáth Jenő dr. ny. kultuszminisztert Budapest főpolgármesterévé nevezte ki. — A lovasberényi körületben Grieger Miklós győzött 8489 szavazattal abszolút többséget kapott Kommer Gyula 5944 és vitéz Endre László 1732 szavazatával szemben. — A spanyol nemzeti csapatok több napos ostrom után elfoglalták Malagát, Délspanyolország legerősebb kikötőjét és ezzel egy egész tartomány is a kezükre jutott. Ugyanekkor Madridot elválták a tengerparttól. A két győzelem

kiadóhivatalában. A kedvezményes utazásra jogosító igazolvány a Budapestre utazásra március 11-től 22-ig, a visszautazásra március 17-től március 31-ig bezáróan érvényes és használható; bármelyik kocsiosztályban feljogosít az 50 %-os kedvezményes utazás lehetőségét tehát a husvétot Budapesten tölteni kívánók is élvezhetik, mert az ünnep után az igazolvány és az ideutazási jegy birtokában díjmentesen utazhatnak haza.

Az Iparos és Kereskedő Ifjak Önképző körének álarcos bálja. A farsangi évad első jelmezbálját az Iparos és Kereskedő ifjak Önképzőköre rendezte meg vasárnap, január 31-én a Holler-Szállóban. A bál kitűnően sikerült és mindvégig derűs hangulatban — teljes erkölcsi és anyagi eredmény jegyében zajlott le. A megjelent szebbnél-szebb jelmezesekek közül a következőket sikerült feljegyeznünk: tótlány Adamik Böske, zenebohóc Lévai László, libapásztor Lévai Mancsi, puđerpamacs Tóth Mancsi, kalodont Halász Irma és Csáki Irén, kéményseprő Wolf Zuzsa és Nagy Ilonka, jósnő Ceglédi Mancsi, bosnyáklány Kurtz Böske, gigerli Heinfarth Irén, virágkehely Reisz Maca, ballerina Gyányi Margit, lampion Tandi Irén, tamburás Imre Zsiga, krampusz Braun Dani, kávé Szebeni Il s, pólyásbaba Reisz Ella és F. Nagy Marton, orvos Tóth István, Jolly-Jokker Bácsi Matyó.

Az I-ső díjat Kurtz Böske,

a spanyol nemzeti hadak sikerét most már kétségtelemné teszi és csak idő kérdése, hogy egész Spanyolországot megliberálják a vörösöktől. — Bornemisza Géza kereskedelmi és ipartügyi miniszter Kaposvárott bejelentette, hogy a kormány kiterjeszti a házadómentességet. — A cseh kommunisták beléptek a szociáldemokrata pártba és ezzel megkezdődött a csehországi szociáldemokrácia bolsevizálása. — Kozma Miklós, a lemondott belügyminiszter, szombathelyi mandátumától is megvált. Helyébe a NEP Halla Auréli kereskedelmi államtitkárt jelölik. Képviselő változás lesz az ipolyszalkai körületben is. Karafiáth Jenő, akit Budapest főpolgármesterévé nevezett ki a Kormányzó, lemondott a mandátumról és helyébe Nagy Emil volt igazságügyminiszter lép fel NEP-párti programmal.

II-ik díjat Tóth Mancsi, III-ik díjat Gyányi Margit, IV-ik díjat Nagy Ilonka, V-ik díjat Szebeni Ilus nyerte. Férfi díjat Braun Dani, Imre Zsiga és Lévai Laci nyertek.

Meghívó

A Gy. T. K. f. hó 14-én d. e. 1/2 10 órakor az ipartestület nagytermében rendez évi közgyűlést tart, melyre a tagokat teljes számban meghívja az

Elnökség.

TÁRGYSOROZAT:

1. Elnöki megnyitó.
2. Jegyzőkönyv felolvasása, hitelesítése.
3. Pénztárnok elszámolása.
4. Ügyvezető jelentése az 1936. évről.
5. Titkári jelentés az egyesületet érdeklő minden ügyekről.
6. A választmány és számvizsgálók felmentése és új választmányi és számvizsgálók választása.
7. Hiányzó tisztikar megválasztása.
8. 1937. évi költségvetés előirányzatának meghatározása.
9. Esetleges indítványok.

Köszönetnyilvánítás!

Mindazoknak, kik felejtették a kislányunk

OLÁH ILONKA

temetésén résztvettek és fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mond hálás köszönetet a gyászoló családnak.

Uj folyóirat első száma jelent meg: a Magyar Keleti Társaság indította útjára „Kelet és Nyugat” c. lapját, Baktay Ervin dr. szerkesztésében. A „Kelet és Nyugat” az orientalista tudományok, a keleti kultúráknak s a Keleti mai fejlődési irányainak népszerű, közérthető ismertetését tűzte ki célul, s ezt szolgálják az 1. szám érdekes cikkei is. A művelt magyar közönségben él a régi keleti kapcsolatok hagyományos szeretete és bizonyára érdeklődéssel fogadja az új folyóiratot, amely valóban hézagpótló munkát végez irodalmunkban. A szerkesztőség Budapest, Andrassy-ut 103. — készen áll a mutatószámot az érdeklődőknek.

A gyomai kir. bíróság.
mint tkvi hatóság.
4343/1936 sz.

Arverési

hi detmény kivonat

Kir. Kincstar végrehajtónak, Gyuricza István és neje Junász Rozália végrehajtási szenvedők ellen indított végrehajtási ügyesen a tkvi hatóság a végrehajtási arverést 1100 pengő tökéletes és járulékal behajlása végett a gyomai kir. bíróság területén levő Endrőd községben fekvő s az endrődi 4988. sz. betétben A 1. sorsz. 128/1. hrsz. 134. öf területű végrehajtást szenvedettek nevében álló beltelkes házra 1050. pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az arverést 1937. május hó 18. napján d. e. 9 órakor Endrőd községében fogják megtartani.

Az arverés alá eső ingatlan pedig Singer Mór W. özv. és Fia csatlakozottnak kimondott végrehajtató érdekében 10050. pengőnél, Kir. Kincstar végrehajtató érdekében 10410. pengőnél Singer Varrogép Rt. csatlakozottnak kimondott végrehajtató érdekében 12010 pengőnél, Sarkadi Ruóolt kézműmű Rt. csatlakozottnak kimondott végrehajtató érdekében 13350 pengőnél, Bekésmegeyi Ált. Tak. Rt. csatlakozottnak kimondott végrehajtató érdekében 13700 pengőnél alacsonyabb áron eladni nem lehet. (5610/1931. M. E. sz. rendelet.)

Az arverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kikiáltott ár letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervenyt a kikiáltottnak átadni és az arverési feltételeket alairni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási áránál magasabb ígérést tett, ha többet igérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegyesíteni. Gyoma, 1936. október hó 31-én.

Dr. Molnár sk. kir. bírós.

A kiadmány hitelű:
Szilagyi díjok.

Gyógyszertárszolgálat. Ünnepeken és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Máday és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a Balogh gyógyszer-tár tart szolgálatot.

Piaci árak

(Gyomán, 1937. február 10-én)

Gabonapiac: buza 18.90—18.30, lengere 9.60, árpa 13.50—14.20, zab 16 pengő. A buza ára jan. 22-én elérte legmagasabb árát 2 pengő esell.

Sertéspiac: A rossz idő miatt nem tartották meg a piacot.

Baromfi piac: Tyúk 1.10—1.15, csirke 1.10—1.15, pulyka 1.10, gyöngytyúk 1.30, hizott liba 1.25, hizott kacska 1.30 pengő kg-ként, hetes csirke 0.50 pengő páronként, tojás 1.20 P kg-ként és 6 fillér db-ként.

A gyomai kir. járásbíróság mint tkvi hatóság.

209/1937. sz.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.

Békésmegyei Ker. Bank rt. végrehajtónak Bari Elek, nős Hornok Krisztinával végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 900. ar. P. tőkekövetelés és jár. behajtása végett a gyomai kir. bíróság területén levő Endrőd községben fekvő s az endrődi 628. sz. betétben A + 1. sorsz. 2320. hrsz. 1227 öf területű, Bari Elek nevében álló Álmosdomb dűllőben levő szántóra 747 P. 50 f., ugyanezen betétben A + 2. sorsz. a. 2363/1. hrsz. 1192. öf területű, Bari Elek nevében álló Álmosdomb dűllőben levő szántóra 484. P., s az endrődi 354. sz. betétben A + 1. sorsz. 2319. hrsz. 967. öf területű, Bari Elek, nős Hornok Krisztinával, nevében álló Álmosdomb dűllőben levő szántóra 589. P. 50. f. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1937. május hó 12. napján d.e. 9 órakor Endrőd községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá eső ingatlant a Békésmegyei Ker. Bank rt. végrehajtó érdekében a kikiáltási ár kétharmadán alul, míg a csatlakozottnak kimondott M. Kir. Kincstár. érdekében a 2319. hrsz. ingatlant 1724. P.-n alul eladni nem lehet. (5610/1931. M. E. sz. rendelet.)

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881. LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnél letenni, vagy a bánatpénznek elegendes bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki nem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Gyoma, 1937. január 20.

Dr. Molnár sk. kir. bíró.

A kiadmány hitelét: Szilágyi díjok.

Országos vásárok: Február 14-én Kunszentmártonban, 15-én Szeghalmon, 22, 23 és 24-én Békéscsabán országos kirakodó és állatvásárt tartanak.

SPORT

D. L. A. SZ. - vezérkar Gyomán

Előkelő vendégeket kap f. hó 20-án a gyomai sport-társadalom. Az Alsözvetség népszerű elnöke, dr. Gidófalvy Pál személyes megjelenésével tiszteli meg Gyomát, hogy Gyoma és környéke égetően fontos sportproblémáit az érdekeltekkel személyesen is megtárgyalja. Kiséretében lesz Denk Ferenc társelnök, dr. Uhrin András alelnök és Boross Pál szöv. kapitány is. A vendégek 20-án — szombaton — d. e. 10 órakor érkező gyorsvonattal jönnek. A vasutnál történő fogadtatás után fél 11-kor Gyoma és környéke sportegyleteinek, vezetőivel beható tanácskozást fognak folytatni a csabai II. osztályt érintő aktuális sportkérdésekről, majd d. u. 2 órakor Bácsy Elek GyTK elnök és Csáky Dániel titkár társaságában autón Szeghalomra mennek. Itt a szeghalmi, körösladányi, dévaványai, vésztői, lüzessgyarmati, okányi és biharnagybajomi sportegyletek vezetőinek bevonásával, a sárréti egyesületekkel történő jövőbeni esetleges együttműködés lehetőségeiről fognak tárgyalni.

Dr. Gidófalvy Pál 3 év óta áll az Alsözvetség élén és benne a vidéki kisegyletek atyai pártfogójukat találták meg. Eddig csak névtelen robotosai voltak a Déli-sportnak és a kedvenc szegediekkel szemben mellőzöttek, mindaddig, míg dr. Gidófalvy Pál, igaz megértéssel, a Déli-sport súlypontját a vidékre nem helyezte át. Természetesen, sok személyi és egyesületi kiváltságot kellett figyelmen kívül hagynia és sokszor kellett késhegyig menő harcot vívnia, a pozícióját feltűző Szegeddel, míg végre felszabadíthatta a vidéket Szeged mindent elnyomó önkénye alól. Ma sziklaszilárdan áll díszes pozíciójában és mögötte a hűséges vidéki kisegyletek sora áll. Programpontjait sorra beváltja és ma már ellenfelei is kénytelenek elismerni azok életrevalóságát.

Örömmel várjuk a Déli-sport kiváló vezetőit! Bizakodással tekintünk munkájuk elé és attól Gyoma és környéke sportjának fellendülését várjuk.

— K. L. —

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe január 27-től február 10-ig a következő bejegyzések történtek:

Született: Izsó Lajosné M. Szabó Piroskának fia, László, ref., Pataki Lászlóné Kurilla Jusztinának leánya, Erzsébet, rk., Cselei Józsefné Novák Máriának fia, József, ref., F. Tóth Lajosné K. Imre Máriának leánya, Mária, ref., Czako J. Erzsébetnek fia, Lajos, ref., Oláh Mátyásné Gallai Viktóriának, leánya, Sára, rk., Hegedűs Lajosné Gábor Ilonának leánya, Mária, ref.

Házasságot kötöttek: Porosz Lajos és Blaszc Ella, Czeglédi Sándor és Jenei Julianna. Tóth Károly és Nagy Eszter, J Kovács Sándor és Viznyai Margit, Kocsis László és Varga Erzsébet.

Meghaltak: Pfeiffer Márton 34 éves, ág. h. ev., Lada Lajos 82 éves, ref., Kiss Mihályné Kruchio Mária 75 éves ref., Bíró Gyula 6 hónapos, ref., Kónya Balázné Oláh Mária 61 éves, ref., Karakas Károlyné Erdei Vilma, 61 éves, ref., Nagy Antalné Batári Zsófia 66 éves, rkath.

MOZI

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1937. február 14-én vasárnap este 6 és 1/2 9 órakor

A csodák csodája csodabár

Herceg Géza világhírű szindarabja hangosfilmen.

FŐSZEREPLŐK:

Al Jonson, Dolores del Rio, Kay Francis, Ricardo Cortez.

A világsiker aratót szindarab filmváltozata tele van szemkápráztató fényes jelenetekkel, amelyben a világhírű művészek minden mozzanata izgalmas gyönyörűséget okoz. Aki szépet akar látni, ne mulassza el megnézni.

Fülbemászó muzika.

Eredeti tánckreációk.

A műsor kiegészítve vigjáték és

Hangos Magyar

Világhíradókkal.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungaria könyvnyomdával, Gyoma Felelős ügyvezető: Wallach Mihály.

Felülfizetések a GySC jelmezbálján

A Gyomai Sport Club 1937. február 6-án megtartott jelmez estélyén felülfizettek: vitéz Madaras Gyula 3.50 P., Karsay Lajos 5.— P., N. N. 5.50 P., Kner Endre 3.— P., Bielik Sándor 2.50 P., dr. Tardos Gáspár 2.— P., N. N. 2.— P., Kolbusz Miklós 2.— P., Kőszegi István 2.— P., Iványi István 1.50 P., ifj. Kovács Gergely 1.— P., Glück László 1.— P., N. N. 50 fill., N. N. 50 fillér.

Az egyesület vezetősége ezúton mond köszönetet a felülfizetőknek.

Publikáció

Horihy Miklós utca 9. szám alatt egy szalagarnitúra és tűkör, s egy gyermekágy van eladó. 3—2

Gyakorlati kézimunkázó lányok könnyű kézimunkához kerestetnek. Jelentkezni lehet naponta délután 2 órától 6 óráig. Gyoma, Attila-utca 19. szám alatt Tóthné-nál (Ungi-féle ház) 2—2

Egy jó állapotban lévő ródlit eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Zamatos minőségű, magas fokú ceglédi fehér, ujbork literenként 40 fillérért kapható Kerekes Károlynál. Ugyanott az ó bork literje 56 fillér.

Eladó egy 2 lámpás telepes 2 pár fejhallgató rádió-készülék és egy ingafalióra, amely az órákat és negyed órákat üti. Érdeklődők forduljanak Szabadságtér 5 sz. 4—4

Ehrmann Adolf szikvizgyáros házában üzlethelyiség olcsón kiadó. 2—1

Eladó 40 kat. hold prima tanyaföld, nagy gazdasági épületekkel. 21 kat. hold keselyősen, 38 hold görögállason, 20 hold varsányháton, 14 hold varjason, 11 hold őzeden. Eladó házak: Hősök emlék útján nagy családi ház, Mátyás kir. uton 4 szobás. Egy nagy úri lakás a Horthy Miklós uton és több kisebb nagyobb családi házak a község minden részében. Érdeklődők forduljanak Izsó Balázs ingatlan közvetítőhöz.

!OLCSÓBB A BORK!
mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtelt ujbork Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból minőségbeosztásban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskes, tiszta, tökéletes zamatauk és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft.

fajbörpincészet
Soltvadkert, Pestmegye.